

“雪鹰601”成功飞越南极最高区

持续飞行2600多公里安全返回中山站



图为我国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”。

新华社发

新华社南极长城站1月9日电（记者朱基叙）记者从中山站获悉，当地时间9日下午，我国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”成功飞越位于南极冰盖最高区域的昆仑站，持续飞行2600多公里安全返回中山站。

当地时间9日13时31分（北京时间16时31分），“雪鹰601”从中山站附近的冰盖机场起飞，飞行4小时23分钟后成功飞越昆仑站上空，飞行9小时4分钟后返回中山站，持续飞行2623公里。此次飞行全面验证了飞机的动力系统、控制系统、续航能力和适应南极高原环境复杂条件的技术性能。飞机搭载的多套先进科学设备也获得了具有重大价值的科学数据。

昆仑站位于南极冰盖最高点冰穹A地区，海拔超过4000米，距离海岸线1200多公里，年均温度为零下58.4度，空气稀薄，是南极自然环境最为恶劣的

地区之一。

“雪鹰601”成功飞越南极昆仑站，持续飞行返回中山站，创造了在南极高原超长航程飞行的一个新纪录，中国第32次南极科考队副领队、固定翼飞机项目负责人孙波表示。他介绍，自2015年11月22日“雪鹰601”转场抵达南极至今，已在南极累计起降13次，飞行超过100小时，总飞行里程超过3万公里。开辟了从南极点飞越冰盖高原到达中山站的2304公里内陆中央航线，首次在泰山站成功降落和起飞，全面完成各项测试飞行。

目前，我国南极考察活动主要依托考察站、破冰船和内陆地面车队开展科学考察，随着“雪鹰601”投入使用，将为中国极地考察提供具有国际先进水平的航空平台，在快速运输、应急救援和科学调查等极地考察活动领域发挥重要作用。



天猫国际跨境O2O体验中心落户天津自贸区

1月10日，顾客在天津天猫国际跨境O2O体验中心使用手机体验购物。

当日，天猫国际跨境O2O体验中心落户天津自贸区于家堡环球购，正式开业运营。该体验中心面积约600平方米，共分为多个国家地区体验馆，主推10余个热门国家主题，馆内容纳数千种海外进口商品。消费者可通过扫描商品二维码直接下单购买，享受货品快递到家的服务。

海南金融再出发

◀上接A01版

“从保持经济平稳较快发展、激发市场活力、优化产业结构、抓住战略机遇等方面看，都需要这样一家本土银行，更好服务海南实体经济。”海南银行董事长王年生说。为此，海南银行在筹建之初就明确提出把支持国际旅游岛、经济特区和生态省建设作为根本出发点，与海南经济社会发展方向保持高度一致，既在支持基础设施、重点产业等项目建设上发挥作用，又在缓解小微企业融资难、融资贵上有所建树，为加快建设国际旅游岛加力添彩。

把握现在：

完善组织体系 释放金融潜力

从2012年中信银行设立海口分行开始，中国商业银行界响起了新的呼声：“到海南去。”

近年来，中信、招商、浦发、兴业、民生、华夏等全国性股份制商业银行纷纷入驻，其他证券、保险、小额贷款公司、新型农村金融机构等也大量进入，金融服务梯队逐步壮大。

近年来，海南金融业始终保持稳定较快增长，占地方生产总值的比重约6%，成为拉动我省现代服务业增长的主要动力之一。

中改院海南研究所所长夏峰认为，与海南“十三五”发展目标相适应的金融业产值占比应达10%左右。海南金融业还需要更多搅动这池活水的“鲶鱼”，更好释放出金融新力量的“鲶鱼效应”。

与这样热烈的发展场景形成鲜明对比的是，我省唯独没有自己的省级地方法人商业银行，成为全国唯一没有省级独立法人商业银行的省份。“这是海南金融组织体系的一块短板，表明我省金融组织体系仍不健全，地方金融的活力和潜力都没有得到充分发挥。”夏峰表示。

海南银行，终于为海南金融补上了这个组织体系中最短的短板，推动海南金融以全新的面貌走向未来。为了顺应海南经济社会发展需要，提升服务国际旅游岛建设的能力，海南银行正在重点推动实施海南银行自己的“五个一”工程，提出了一个目标，以建设做精、做优、做特的上市银行为目标；一个中心，以服务国际旅游岛建设为中心，大力发展消费金融和产业金融；一个重点，坚持实体银行和网络银行同步发展，重点打造互联网金融；一个模式，构建小微金融服务新模式；一个队伍，建设政治可靠、业务熟练、作风过硬的员工队伍。

创造未来：

释放鲶鱼效应 构建本土优势

实际上，专家讲的“鲶鱼效应”已初步显现。“感觉近年来海南的市场竞争更激烈，客户的竞争更丰富，各银行的市场开拓更加深入。”一家银行的支行行长告诉记者，这种竞争是良性的，“最终是客户、市场、银行的共赢”。

在这样的良性竞争格局下，我省金融服务日益向专业化、个性化、多元化方向发展。这使新生的海南银行有了发挥优势加快发展的广阔空间。海南大学金融系副教授雷俊认为，全国性商业银行在琼分支机构一方面很难专门针对海南的情况“定制”产品和服务，一方面内部层级和流程较多，某些业务的速度受到限制。因此，这正是本土银行可以充分发挥的优势所在。

“地方法人商业银行的优势就在于源于地方、贴近客户、反应迅速。”王年生表示，海南银行秉持“海纳百川、至诚行远”的核心价值观和“更懂海南人、更系海南情”的服务理念，将努力发挥优势、优化金融服务，建设普惠金融、特色服务、精品银行。

海南银行于2015年9月1日揭牌试营业，2016年元月1日正式营业。4个月的时间虽短，金融服务稳健起步，系统运行安全顺畅，同业合作深入开展，取得了良好开局。总资产已于2015年12月29日突破百亿元，充分展现了这家新机构良好的发展态势和强劲的发展动力。

海南本土银行，更懂海南人，更系海南情，正以独有的海南特色，在金融发展史上写下新的篇章。

（本报海口1月10日讯）

山西方山张志雄 黑恶势力团伙案调查

矿山老板变身当地“土皇帝”

A 打跑银行行长，抢夺矿山企业，逼迁本地村民

今年49岁的张志雄是方山县大武镇人，1989年在中国人民银行方山县支行参加工作后混迹社会，与当时方山县臭名昭著的“菜刀队”成员打成一片。

据“新华视点”记者调查了解，在银行工作期间，张志雄强占单位住房、车库，多次冲击单位会场，恐吓行长，随意殴打、辱骂单位职工。2012年，张志雄将央行方山县支行行长赶跑，新行长来上任遭到张志雄当众侮辱、戏弄、谩骂，导致任命未能进行。张志雄扬言，谁来方山当行长，必须由他说了算。在长达一年多时间里，方山县支行因其横行霸道未能配备行长。

2004年，张志雄以银行职工干部包括扶贫工作身份回到大武镇。同年12月，张志雄强行参股方山县同财旺在大武镇高家沟村开办的聚鑫矿业有限公司，随后打跑同财旺，独占聚鑫矿业有限公司。

经营期间，梁志明、李志荣等人先后入股490余万元，张志雄承诺他们占有聚鑫矿业70%的股份。2008年，张志雄将央行方山县支行行长赶跑，新行长来上任遭到张志雄当众侮辱、戏弄、谩骂，导致任命未能进行。张志雄扬言，谁来方山当行长，必须由他说了算。在长达一年多时间里，方山县支行因其横行霸道未能配备行长。

从2007年开始，为获取更大利润，张志雄以聚鑫矿业为依托，打着开采陶

瓷土矿的名义开采铝矾土矿。其间，他网罗家族势力和刑满释放人员，有组织实施寻衅滋事、强迫交易等犯罪活动，对妨害其利益和违背其意愿的群众蓄意滋事、随意殴打，致多人不同程度受伤。同时，雇佣湖北人龚国兵带领手下非法掠夺他人矿藏，攫取巨额利益，逐步发展成方山县有名的黑恶势力。

据警方调查，近年来，聚鑫矿业严重违反规定在井下肆意开采、盗采，甚至越界开采到吕梁机场和高速路的下边，造成周边村庄房屋开裂、地面下陷。经山西省地科勘察有限公司勘测、山西省国土资源厅委托山西省矿业联合会组织专家评

定，聚鑫矿业越界开采破坏铝土矿资源量38万多吨，价值9995万元人民币。

此外，为逼迫新房移民村民搬迁，霸占村庄地下的铝土矿资源，张志雄团伙向村民房屋周围倾倒生活垃圾，毁坏村庄道路，以修河坝之名将村庄周围垫高，导致村子变成雨水“洼地”，强迫村民搬迁。

通过上述办法还达不到目的，张志雄便采取恐吓、殴打等手段暴力强拆。2013年夏天，村民李秀英在强拆中被活埋，50岁的村民雒香英在强拆中一头扎进自家水缸，以死相逼才保住了房屋。据专案组统计，有45户的新房移民新村，21户的房屋被强拆，其中部分是在村民毫不知情情况下进行的，一些村民被迫远走他乡。

B 公开操纵民主选举，强行掌控村务公章

2010年4月至2011年6月，张志雄通过伪造年龄、虚报荣誉等手段，获得“方山县十大杰出青年”荣誉，同时成为方山县第九届人大代表，也成为一些基层干部眼中的“能人”。

2013年8月，张志雄被大武镇党委、政府任命为郭家沟、高家沟和新房村3个铝土矿资源丰富地区的工作组副组

长，负责处理由铝土开采引发的村矿矛盾，防止村民上访。张志雄通过操纵选举、排除异己等方式直接控制了高家沟、新房两个村的两委班子，成为两个村子的“太上皇”，人见人怕的“红顶村霸”。

张志雄以监督村级账务名义，将新房村村委公章收回，迫使原新房村村主任张吉荣辞职，而后指定心腹代为支

书、代主任。

在2014年底的农村两委换届选举中，张志雄直接导演了一幕“选举闹剧”。与张志雄意见不一致的新房村候选人李军明因怕挨打，被迫承诺不参与竞选。新房村村民张林海因受到“让老板辞退你”的威胁也退出竞选。由于将竞选对象全部清除，出现了等额选举的

局面。与此同时，张志雄还指使手下，在选举现场贴上其代言人的名字和职务，并派手下监督村民填写，选出了新房村两委班子。在高家沟村，张志雄采取同样方式选派手下张志鹏出任村主任，同时未经选举直接指定了村委委员。

当地群众反映，两村村委公章均由聚鑫矿业公司保管，两村大小事务全由张志雄说了算，“就连给村民落户、迁户的证明，村主任必须先向他请示，看他是否同意。”

C 坚决深挖黑恶势力幕后“保护伞”

山西省公安厅厅长刘杰表示，多数黑恶势力坐大都与腐败联系在一起，打黑除恶要与反腐败斗争同步进行，坚决深挖黑恶势力幕后的“保护伞”。

2009年12月，方山县公安局大武派出所民警发现聚鑫矿业存在重大安全隐患，进行调查时遭到张志雄带领的数十名工人围攻。2011年10月，吕梁市国土局发现聚鑫矿业有越界开采嫌疑，

负责处理由铝土开采引发的村矿矛盾，防止村民上访。张志雄通过操纵选举、排除异己等方式直接控制了高家沟、新房两个村的两委班子，成为两个村子的“太上皇”，人见人怕的“红顶村霸”。

张志雄以监督村级账务名义，将新房村村委公章收回，迫使原新房村村主任张吉荣辞职，而后指定心腹代为支

书、代主任。

在2014年底的农村两委换届选举中，张志雄直接导演了一幕“选举闹剧”。与张志雄意见不一致的新房村候选人李军明因怕挨打，被迫承诺不参与竞选。新房村村民张林海因受到“让老板辞退你”的威胁也退出竞选。由于将竞选对象全部清除，出现了等额选举的

局面。与此同时，张志雄还指使手下，在选举现场贴上其代言人的名字和职务，并派手下监督村民填写，选出了新房村两委班子。在高家沟村，张志雄采取同样方式选派手下张志鹏出任村主任，同时未经选举直接指定了村委委员。

当地群众反映，两村村委公章均由聚鑫矿业公司保管，两村大小事务全由张志雄说了算，“就连给村民落户、迁户的证明，村主任必须先向他请示，看他是否同意。”

山西省公安厅厅长刘杰表示，多数黑恶势力坐大都与腐败联系在一起，打黑除恶要与反腐败斗争同步进行，坚决深挖黑恶势力幕后的“保护伞”。

2009年12月，方山县公安局大武派出所民警发现聚鑫矿业存在重大安全隐患，进行调查时遭到张志雄带领的数十名工人围攻。2011年10月，吕梁市国土局发现聚鑫矿业有越界开采嫌疑，

负责处理由铝土开采引发的村矿矛盾，防止村民上访。张志雄通过操纵选举、排除异己等方式直接控制了高家沟、新房两个村的两委班子，成为两个村子的“太上皇”，人见人怕的“红顶村霸”。

张志雄以监督村级账务名义，将新房村村委公章收回，迫使原新房村村主任张吉荣辞职，而后指定心腹代为支

书、代主任。

在2014年底的农村两委换届选举中，张志雄直接导演了一幕“选举闹剧”。与张志雄意见不一致的新房村候选人李军明因怕挨打，被迫承诺不参与竞选。新房村村民张林海因受到“让老板辞退你”的威胁也退出竞选。由于将竞选对象全部清除，出现了等额选举的

一名参与者被控制 征收办副主任被免职



郑州大学第四附属医院遭强拆现场。

新华社郑州1月10日电（记者张超）记者10日从郑州市惠济区人民政府新闻办获悉，有关郑州大学第四附属医院被强拆事件的调查取得新的进展，目前一名强拆参与人员已被警方控制。与此同时，惠济区城建局征收办一名副主任被免职。

据介绍，针对医院被强拆事件，联合调查组已从事发所在的惠济区升格为郑州市主导，郑州市公安局已经正式立案。

目前，参与强拆的钩机司机邓某已被警方控制。与此同时，惠济区城建局征收办副主任熊亮亮被免职。

医院宣传科副科长袁方证实，强拆中受损最严重的是放射科和太平间，其中放射科电路损坏，价值数百万元的设备被毁；太平间被推倒，6具病人遗体被埋。

“把病人遗体埋在废墟里，是对死者的不尊重，从来没有想到会发生在这种事。放射科的设备被埋，检查诊断做不了，医疗活动被迫暂停，很多患者需要转院。”袁方说。

据了解，2015年7月份开始，因为配合附近的道路拓宽改造施工，郑州大学第四附属医院部分建筑在惠济区道路拓宽改造中，突然遭遇强拆。一些诊疗设备损毁，太平间被推平，多具病人遗体被埋。目前医院正常诊疗活动已经中断。

郑州市北环与江山路交叉口附近，记者看到强拆现场满地碎砖，一片狼藉。在一些诊室，成套的大型诊疗设备被掩埋，部分仪器已经损毁。

一位目击现场的眼科医生介绍，7日上午9时20分左右，从外面来了两辆面包车，随后下来十多个不明身份、身穿迷彩服

的年轻人，没打招呼就把房间里的工作人员往外拖，同时开着大型推土机强拆。“整个过程不到半小时，根本来不及反应。”

“我正在里面给一个病人做胸片检查，病人一下被插个大洞，病人吓得半死，直接跑了。”回忆强拆一幕，医院放射科主任刘春光仍然心有余悸。

医院宣传科副科长袁方证实，强拆中受损最严重的是放射科和太平间，其中放射科电路损坏，价值数百万元的设备被毁；太平间被推倒，6具病人遗体被埋。

“把病人遗体埋在废墟里，是对死者的不尊重，从来没有想到会发生在这种事。放射科的设备被埋，检查诊断做不了，医疗活动被迫暂停，很多患者需要转院。”袁方说。

据了解，2015年7月份开始，因为配合附近的道路拓宽改造施工，郑州大学第四附属医院部分建筑在惠济区道路拓宽改造中，突然遭遇强拆。一些诊疗设备损毁，太平间被推平，多具病人遗体被埋。

“把病人遗体埋在废墟里，是对死者的不尊重，从来没有想到会发生在这种事。放射科的设备被埋，检查诊断做不了，医疗活动被迫暂停，很多患者需要转院。”袁方说。

据了解，2015年7月份开始，因为配合附近的道路拓宽改造施工，郑州大学第四附属医院部分建筑在惠济区道路拓宽改造中，突然遭遇强拆。一些诊疗设备损毁，太平间被推平，多具病人遗体被埋。

一位目击现场的眼科医生介绍，7日上午9时20分左右，从外面来了两辆面包车，随后下来十多个不明身份、身穿迷彩服

的年轻人，没打招呼就把房间里的工作人员往外拖，同时开着大型推土机强拆。“整个过程不到半小时，根本来不及反应。”

“我正在里面给一个病人做胸片检查，病人一下被插个大洞，病人吓得半死，直接跑了。”回忆强拆一幕，医院放射科主任刘春光仍然心有余悸。

医院宣传科副科长袁方证实，强拆中受损最严重的是放射科和太平间，其中放射科电路损坏，价值数百万元的设备被毁；太平间被推倒，6具病人遗体被埋。

“把病人遗体埋在废墟里，是对死者的不尊重，从来没有想到会发生在这种事。放射科的设备被埋，检查诊断做不了，医疗活动被迫暂停，很多患者需要转院。”袁方说。

据了解，2015年7月份开始，因为配合附近的道路拓宽改造施工，郑州大学第四附属医院部分建筑在惠济区道路拓宽改造中，突然遭遇强拆。一些诊疗设备损毁，太平间被推平，多具病人遗体被埋。

一位目击现场的眼科医生介绍